
N i e d e r s c h r i f t  
 

über den öffentlichen Teil der Sitzung  
des Verkehrs- und Werkausschusses (Gemeinde Osterrönfeld) am Donnerstag, 17. 

November 2016, 
im Sitzungssaal des Verwaltungsgebäudes in Osterrönfeld, Schulstr. 36 

 

 
 Ausschussvorsitzender  
 Manfred Trompf  
   
 stellv. Ausschussvorsitzender  
 Michael Graf  
   
 Ausschussmitglied  
 Holger Rohweder  
 Detlef Strufe  
 Martina Schäfer  
 Aaron Pascheberg  
 
 b) nicht stimmberechtigt:  
 
 Gäste  
 Bernd Sienknecht  
 Uwe Tödt 

Peter Uhl 
 

 

 Protokollführer  
 Jens Jessen  
   
 Mitglieder der Verwaltung  
 Christina Porsch  
 
 c) entschuldigt:  
 
 Bernhard Bellgardt  
 
 
 
 
Der Vorsitzende Manfred Trompf eröffnet die Sitzung um 19:01 Uhr und begrüßt die 
Anwesenden. 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass zu dieser Sitzung mit Einladung vom 01.11.2016 form- und 
fristgerecht unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen wurde. Tag, Ort und Stunde der 
Sitzung sind öffentlich bekannt gemacht worden. Gegen die ordnungsgemäße Einladung 
werden keine Einwendungen erhoben. Der Vorsitzende stellt weiterhin fest, dass der 
Verkehrs- und Werkausschuss aufgrund der Anzahl der erschienenen Mitglieder 
beschlussfähig ist. 
 

Beginn: 19:01 Uhr Ende: 20:05 Uhr 
  
Gesetzliche Mitgliederzahl: 7 davon anwesend: 6 
  
Anwesend sind:  
 a) stimmberechtigt:  
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T A G E S O R D N U N G : 
 
 Öffentlicher Teil  

1. Beschlussfassung über die Tagesordnung und über die in nicht 
öffentlicher Sitzung zu behandelnden Tagesordnungspunkte 

 

2. Einwohnerfragestunde  

3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 27.09.2016  

4. Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung von 
Wirtschaftwegen (Deckenerneuerung Stadtmoor und Thiesberg 
Richtung Aukamp) 

VWA1-14/2016 

5. Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung der 
Verschleißdecke des Parkplatzes am Verwaltungsgebäude 

VWA1-15/2016 

6. Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung der 
Oberflächenwasserkanalisation im Zusammenhang mit 
Sanierungmaßnahmen des AZV 

VWA1-16/2016 

7. Bericht der Amtsverwaltung  

8. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden, Anfragen der 
Ausschussmitglieder 

 

   

 Nicht öffentlicher Teil  

9. Bericht der Amtsverwaltung  

10. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden, Anfragen der 
Ausschussmitglieder 

 

 
 
 
TOP 1.: Beschlussfassung über die Tagesordnung und über die in nicht 

öffentlicher Sitzung zu behandelnden Tagesordnungspunkte   
 
Hr. Uhl ist Nachrücker für Hr. Bellgardt in der GV und als bürgerliches Mitglied im VWA1 
Vertreter für Hr. Bellgardt. Da nicht eindeutig ist, in welcher Funktion Hr. Uhl an der Sitzung 
teilnimmt, wird er einvernehmlich als nicht stimmberechtigt betrachtet. 
 
Beschluss:  
 
Der Verkehrs- und Werkausschuss beschließt die Durchführung der Sitzung mit der 
vorstehenden Tagesordnung. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
6 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
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TOP 2.: Einwohnerfragestunde   
 
Es wird nachgefragt, wie der Sachstand hinsichtlich des Antrages Hr. Schröder vom 
09.08.16 zu den Parkproblemen im Bereich der Fehmarnstraße ist, und wann diese 
Problematik im Ausschuss thematisiert werden wird. 
 
Es wird angesprochen, dass im Bereich der Fehmarnstraße große LKW parken und darum 
gebeten, hier Abhilfe zu schaffen. Hr. Trompf bittet den Fragesteller darum, die Kennzeichen 
und die Parkzeiten der LKW zu notieren, damit eine Überprüfung stattfinden kann. 
 
Es wird nachgefragt, wann die Schäden am Rad-/Gehweg in der Straße An der Hochbrücke 
saniert werden. Laut Bürgermeister Sienknecht soll dies im Zusammenhang mit der 
Sanierung der Fahrbahn der Straße erfolgen, sobald die Arbeiten zur Fundamentverstärkung 
der Hochbrücke abgeschlossen sind. 
 
 
TOP 3.: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 27.09.2016   
 
Beschluss:  
 
Es wird die Einwendung erhoben, dass Herr Seffzig an der Sitzung teilgenommen hat, aber 
nicht in der Teilnehmerliste aufgeführt ist.  
Das Protokoll gilt mit der vorstehenden Änderung als genehmigt. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
6 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
TOP 4.: Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung von 

Wirtschaftwegen (Deckenerneuerung Stadtmoor und Thiesberg 
Richtung Aukamp)  

 
Beschluss:  
 
Es wird beschlossen, in 2017 die Wirtschaftswege in den Abschnitten Gemeindegrenze bis 
Thiesberg und Kreuzung Thiesberg/Aukamp bis Neuenhof zu sanieren. Die Ausschreibung 
erfolgt über die gemeinsame kreisweite Ausschreibung „Um- und Ausbau von 
Gemeindestraßen“. Der Bürgermeister wird ermächtigt, nach erfolgter Ausschreibung den 
Auftrag an den günstigsten Bieter zu erteilen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
6 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
TOP 5.: Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung der 

Verschleißdecke des Parkplatzes am Verwaltungsgebäude   
 
Beschluss:  
 
Es wird beschlossen, in 2017 Teilflächen des Parkplatzes am Verwaltungsgebäude mit einer 
neuen Asphaltdeckschicht zu versehen und die PKW-Stellplätze zu markieren. (Fläche 
zwischen der Einfahrt und Aufstellfläche der Feuerwehr sowie Fläche neben der 
Feuerwache) 
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Die Maßnahme wird zusammen mit anderen Sanierungsmaßnahmen in der Gemeinde 
ausgeschrieben und vergeben, um günstigere Preise zu erzielen. 
Der Bürgermeister wird ermächtigt, nach erfolgter Ausschreibung dem günstigsten Bieter 
den Zuschlag zu erteilen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
6 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
 
TOP 6.: Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung der 

Oberflächenwasserkanalisation im Zusammenhang mit 
Sanierungmaßnahmen des AZV  

 
Beschluss:  
 
Es wird beschlossen, kurzfristig eine Inspektion der Oberflächenwasserkanäle in den 
Straßen Am Rönnekamp, Aukamp, Auredder, Dorfblick, Fehmarnstraße und Walter-Zeidler-
Straße durchzuführen. 
Der Bürgermeister wird ermächtigt, den entsprechenden Vertrag über die 
Ingenieurleistungen mit dem Büro Petersen & Partner abzuschließen und nach erfolgter 
Ausschreibung der Kanalinspektion dem günstigsten Bieter den Auftrag zu erteilen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
6 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
TOP 7.: Bericht der Amtsverwaltung   
 
 
1. Ostener Ring, Einrichtung Spielplatz auf der gemeindlichen Grünfläche  
Die Fläche ist im Bebauungsplan als Parkanlage festgesetzt. Für die Umwandlung in einen 
Spielplatz wäre eine einfache Änderung des B-Planes erforderlich. 
Bürgermeister Sienknecht schlägt in diesem Zusammenhang vor, eine 
Besichtigung/Bestandsaufnahme der gemeindlichen Spielplätze vorzunehmen und ein 
Konzept für die künftige Nutzung auszuarbeiten. 
 
2. Verkehrsregelnde Maßnahmen im Gemeindegebiet 
Anträge bei der Verkehrsaufsicht wurden gestellt für die Punkte: 
• Vorwegweiser B 202 westliche  Richtung für LKW aus der Walter-Zeidler-Straße 
• Geschwindigkeitsbeschränkung für LKW in der Dorfstraße 
• Geschwindigkeitsbeschränkung Dorfstraße für landwirtschaftlichen Verkehr bzw. 

Freigabe der B 202 für ldw. Verkehr bis zur Anschlussstelle Schacht-Audorf 
• Versetzung des Ortsschildes am Kreisel Grüner Kamp/Rendsburg Port bzw. 

Reduzierung der Geschwindigkeit von 100 über 70 auf 50 km/h 
 
3. Rad- und Fußweg am Aspelweg 
Es fehlt noch ein Teilstück des Knicks am Aspelweg; die Flächen sind wegen Nässe nicht 
befahrbar. 
Die Beschilderung der 30-Zone steht noch aus; die 30-Markierung am Ostener Ring ist an 
der falschen Stelle. 
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4. Markierung Radwegefurten 
Durchführung in diesem Jahr ist witterungsbedingt fraglich, evtl. Verschiebung auf Frühjahr 
2017. 
 
5. Endausbau Ostener Ring 
Die Breitbandversorgung wurde in die vorhandenen Leerrohre verlegt, einige Grundstücke 
wurden angeschlossen. Die Maßnahme wird in diesem Jahr fertiggestellt. Die Herstellung 
der Asphaltdecken in den Einmündungsbereichen in den Aspelweg wird evtl. 
witterungsbedingt erst im Frühjahr 2017 ausgeführt werden können. 
 
6. Bushaltestelle ALDI 
Die Antragstellung beim Kreis/LBV-SH ist angeschoben. 
 
 
TOP 8.: Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden, Anfragen der 

Ausschussmitglieder   
 
Hr. Uhl bittet darum, künftig dafür Sorge zu tragen, dass der Aufzug bei Sitzungen nutzbar 
ist. 
 
Hr. Strufe schlägt vor, die am Kreisverkehr Dorfstraße/Bahnhofstraße provisorisch 
aufgestellten Ständer, an denen Banner mit Hinweisen auf gemeindliche Veranstaltungen 
befestigt wurden, zu einer dauerhaften Einrichtung zu machen, um Vereinen und anderen 
die Möglichkeit zu geben, auf ihre Veranstaltungen hinzuweisen. 
 
 
Der Vorsitzende Manfred Trompf bedankt sich für die Mitarbeit und schließt den öffentlichen 
Teil der Sitzung um 20:05 Uhr. 
 
 
Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung: 
 
Im Anschluss an den nichtöffentlichen Teil der Sitzung stellt der Vorsitzende Manfred Trompf 
die Öffentlichkeit wieder her und gibt die gefassten Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung 
bekannt. Es wurden keine Beschlüsse gefasst. 
 
 
Der Vorsitzende Manfred Trompf schließt  die Sitzung um 20:05 Uhr. 
 
 gez. Trompf        gez. Jessen 
   

Manfred Trompf  Jens Jessen 
(Der Vorsitzende) Osterrönfeld, 05.12.2016 (Protokollführung) 
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